

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дей Александры Анатольевны «Оценка функционального состояния дыхательных мышц у лиц молодого возраста с внебольничной пневмонией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.29 – пульмонология (медицинские науки)

В автореферате диссертации Дей А.А. изложены результаты проведенного соискателем исследования по оценке функционального статуса дыхательных мышц у лиц молодого возраста с внебольничной пневмонией.

Цель диссертационной работы состояла в комплексной клинико-функциональной, биохимической и иммунологической оценке функционального статуса дыхательных мышц у лиц молодого возраста с внебольничной пневмонией и выяснения возможных взаимосвязей их дисфункции с патогенетическими факторами данного заболевания.

Дизайн работы соответствует поставленной цели и задачам исследования. Обработка полученных данных проведена с помощью современных методов статистического анализа. Достоверность и обоснованность полученных результатов не вызывает сомнений.

Согласно поставленной цели автор определил динамику изменений силовых характеристик дыхательных мышц у лиц молодого возраста с различным клиническим течением внебольничной пневмонии в разгар заболевания и в период реконвалесценции, оценил их взаимосвязь с типом соматической конституции и массой скелетной мускулатуры. Автором проведен анализ взаимосвязей биомаркеров эндогенной интоксикации, показателей оксидантно-антиоксидантного статуса, системы цитокинов с развитием дисфункции дыхательных мышц.

Достоверность полученных результатов подтверждается необходимым количеством обследованных лиц, выбором современных и адекватных поставленным задачам методов исследования и способов статистической обработки полученных данных. По материалам диссертации опубликовано 13 работ, в том числе 7 научных статей в журналах, рекомендованных ВАК. Содержание публикаций в полной мере отражает результаты проведенного исследования. Полученные данные представляют интерес для фундаментальной и практической медицины.

Выводы и практические рекомендации обоснованы, аргументированы и логически вытекают из поставленной цели, задач и полученных результатов.

Заключение

Представленные в автореферате научные данные позволяют прийти к заключению, что диссертация Дей Александры Анатольевны «Оценка функционального состояния дыхательных мышц у лиц молодого возраста с внебольничной пневмонией», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основе комплексных клинико-функциональных, биохимических и иммунологических исследований оценен функциональный статус дыхательных мышц у лиц молодого возраста с внебольничной пневмонией и установлены его взаимосвязи с патогенетическими факторами данного заболевания.

Судя по автореферату, данная работа соответствует требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, установленным п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842 «О порядке присуждения ученых степеней», а автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.29 – пульмонология.

Профессор 1-й кафедры (терапии усовершенствования врачей)
ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия» МО РФ
доктор медицинских наук профессор Харитонов
Александр Анатольевич
« 1 » декабря 2021 г.

Подпись М.А. Харитонова заверяю:
Начальник отдела кадров ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия» МО
РФ П.В. Миличенко
«1» декабря 2021 г.

Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение высшего образования «Военно-медицинская академия» Министерства обороны Российской Федерации
Адрес: 194044, г. Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, 6, лит. «Ж»
Тел.: 8 (812) 292-32-06
E-mail: e-mail: micjul11@yandex.ru <https://www.vmeda.org/>